

NUESTRO AUXILIO

LA ASOCIACIÓN DE MARÍA AUXILIADORA Y DE LA UNIÓN ANTIGUOS ALUMNOS SALESIANOS DE MENORCA

Maria Auxiliadora en Mahón

El reloj del tiempo que, por nada ni por nadie, detiene su marcha, nos dice que ha transcurrido otro semestre y que, de conformidad con el plan que nos hemos propuesto, es llegada la hora de dar cuenta a los bondadosos lectores de NUESTRO AUXILIO de la actuación de nuestra Archicofradía local, que tiene por fin fomentar y extender el culto y la devoción a la Virgen Santísima, bajo el consolador dictado de María, Auxilio de los Cristianos.

Sin que podamos registrar, nuevos e importantes avances muy difíciles, en los tiempos tan calamitosos que atravesamos, podemos al menos decir, con la sinceridad con que siempre procuramos hablar, que nuestros consocios no se han portado mal durante el último semestre. Vamos a comprobarlo practicamente con sólo bosquejar los actos más principales habidos en nuestra Ciudad, en honor de María Auxiliadora.

Puede y debe considerarse como acto del todo estable, permanente y concurrido, el que tiene lugar el día 24 de cada mes, especialmente consagrado a María Auxiliadora.

Durante el vencido semestre ha habido, en dicho día, los cultos acostumbrados, es decir: exposición de su Divina Majestad, a las ocho menos cuarto de la mañana. Seguidamente Misa rezada con el ejercicio del día 24 y canto de motetes; Comunión general, Bendición con el Santísimo y solemne Salve. La concurrencia es siempre, sinó numerosa, muy notable.

En los comienzos del citado semestre esta Archicofradía, en la Adoración Nocturna, celebraron acto solemne de Acción de Gracias por haber sido poco castigada nuestra Ciudad cuando la epidemia gripal, en comparación de las muchas víctimas que ocasionó en nuestra Nación, y en el mismo Menorca.

El Oficio solemne del Jueves Santo, tam-

bien resultó muy concurrido, siendo nuestra Asociación, la única entidad de esta Ciudad que lo celebra en hora hábil, para que los fieles, puedan concurrir a la Comunión general.

También nos acompañaron en dicho acto estas Marias de los Sagrarios Calvarios, y una representación de la Adoración Nocturna con bandera. Resulto muy concurrida la Procesión claustral, para depositar la Sagrada Forma en el Monumento.

Todo el mes de Mayo fué un cántico perenne de alabanzas que se dirigieron a María Auxiliadora, dedicándole el mes de las flores, que le está especialmente consagrado, y entreteniendo como todos los años, los blancos lirios que simbolizan a María, con las rosas doradas de la Santa Eucaristía, pues todos los cultos se desarrollaron con Exposición de S. D. M. El día 24 de Mayo, hubo varias Misas rezadas, y el final del mes de Mayo se festejó con cultos solemnes y extraordinarios predicando el Capellán Castreense Don Ignacio Prieto, Pbro. y terminándose con solemne Procesión claustral, en la que actuó de celebrante el Rdo. D. Narciso Panedas, Pbro. Cura Regente de Santa María.

La Junta Directiva de esta entidad local se ha reunido puntualmente todos los meses en el domicilio de la digna Presidenta D.^a Magdalena Cheli, Viuda de Febrer, concurriendo también y presidiendo el acto, el celoso Sr. Director Local Rdo. D. Miguel Pons Ginart, Pbro. que siempre se digna tomar a su cargo la dirección de los cultos que se celebran en la Iglesia Ayuda Parroquia de la Concepción, donde está erigida canónicamente esta Asociación y donde veneramos la imágen de María Auxiliadora.

Pérdida muy dolorosa para nosotros fué el fallecimiento de la muy celosa Celadora, D.^a Margarita Tuduri, Viuda de Mercadal, que confortada con la recepción de los Santos Sacramentos, entregó su alma a Dios el día 12 de Enero próximo pasado. En los tiempos que alcanzamos es muy di-



ficil encontrar una persona que reúna el celo práctico y constante, que distinguía a la Sra. Tuduri, para cuya alma recabamos de nuevo las oraciones de los lectores de NUESTRO AUXILIO, por ser acto de verdadera justicia. (Q. E. P. D.)

Nuestra entidad, recibió con gran alegría la grata noticia de que S. S. el Papa ha concedido a nuestra Archicofradía el que todos los días 24 de mes, pueda celebrarse la Misa propia de María Auxiliadora, en el altar de la Celestial Señora, siempre que no lo impida el rito de la Iglesia, y así se hace desde que tuvimos noticia de tan excepcional concesión.

Ha sido para nosotros motivo de satisfacción el que la Junta del mes de Mayo fuera honrada con la asistencia del Rdo. Padre Salesiano, D. José Morbi, Pbro. nuevo Director de esta Academia Mariana de San Estanislao, cuyo ejemplar Religioso, desde que se encuentra en esta Ciudad es también para esta Archicofradía, poderoso celador y en varios días del mes de Mayo, después de la reserva tenía a bien instruir a nuestros fieles en la devoción a María Auxiliadora. Y ante el altar de la Augusta Señora, tuvo lugar el día 25 de Junio último, la primera Conferencia Salesiana habida en esta Ciudad y que desarrolló perfectamente con amplitud de detalles y recuerdos históricos el virtuoso Sr. Vicario de la Parroquia de Villa-Carlos, nuestro apreciado amigo D. Jaime Mercadal, Pbro.

Todos los cultos de nuestra Archicofradía han continuado a cargo del perseverante Coro Eucarístico y Mariano, y merecen plácemes y gratitud las pocas Cantoras que hoy lo forman por haberse ausentado muchos valiosos elementos de dicha entidad, siendo muy de sentir que no hayan sido sustituidos por otros que también aquí existen, y que no se animan, no obstante el gran bien producido en seis años al Culto Católico, y la aprobación y bendiciones del venerable Prelado Diocesano.

Debe consignarse también que durante todo el mes de Mayo, el altar de María Auxiliadora fué un jardín ameno y encantador de flores naturales gracias a la buena voluntad de la Celadora, D.^a Rafaela Cheli, de Mercadal, a cuyo cargo corrió todo el mes la dirección de este importante servicio.

El cepillo sigue recogiendo importantes

limosnas, y con las extraordinarias habidas en Mayo último, podemos dar, como nota final, la grata noticia de que esta Archicofradía ha saldado por completo el importe de todas las mejoras introducidas en el Altar de María Auxiliadora como el coste de las sillas que poseemos en la Concepción, lo que es prueba concluyente de que nuestra entidad tiene vida propia.

Nos faltan algunas celadoras y debiera aumentarse el número de socias. Terminamos suplicando a María Auxiliadora influya para que las almas buenas salgan en Mahón de la gran apatía en que están sumidas; procuren abroquelarse con el ideal religioso, único que les puede hacer pasar gratuitamente los días de nuestra peregrinación en este mundo, y si así lo hacen, tengan la seguridad más completa de que María Auxiliadora no les olvidará en el terrible trance de la muerte, coronando su buena voluntad con el galardón de la eterna bienaventuranza.

EL CORRESPONSAL.

Mahón, 5 Julio de 1920.

Señores que estáis veraneando, no os olvidéis que mientras vosotros descansáis, las obras del Santuario no descansan... ¿no sería una sorpresa, que cuando volviérais de vuestro campo, encontrarais la casa de María Auxiliadora transformada?... Todo es posible, si vosotros ayudais aún ahora. Quisiéramos el primer día 24, que ocurra, pasado el verano, solemnizarlo con la inauguración de las nuevas obras; para ésto se necesitaría trabajar con intensidad y poner mucho fuego a la máquina... ¿será posible? .

EN SAN CRISTOBAL

A las muchas pruebas que este pueblo había dado de su amor a María Auxiliadora, añadió la más positiva y la más práctica el día 18 del pasado Abril, estableciendo la Archicofradía de María Auxiliadora. Hacia tiempo que se estaba deseando; pero no se podían llenar tales anhelos por circunstancias que no dejaban satisfacer todos las ansias de dar al acto la mayor solemnidad posible. Por fin el 18 de Abril de este año, pu o el colmo a dichas aspiraciones, siendo el señalado para establecer oficialmente dicha Archicofradía. A las siete y media los fieles se prepararon a ingresar, purificando su alma en el sacramento de la penitencia, asociándose muchos a la fiesta, superando hasta el número de 350,

los que recibieron en dicho día a Jesús Sacramentado en la santa Comunión.

Volvióse otra vez a reunirse el pueblo a los pies de María Auxiliadora durante la Misa Solemne, que celebró el Rdo. Sr. don José Mora, Beneficiado de la S. I. C. de Menorca, y durante la cual escuchó con amor y respeto las alabanzas de su Reina de boca del Rdo. Sr. D. Pedro M. Iglesias, Director del Colegio Salesiano de Ciudadela; el Coro Mariano estuvo en su punto, siempre culuminante, interpretando una devota partitura de un clásico autor. Pero el momento más hermoso fué el acto de imponer la medalla-distintivo de la Archicofradía a 128 socias; acto que fué adornado con cantos y motetes, sostenidos por el citado Coro Mariano. Al terminar, el Rdo. señor D. Pedro M. Iglesias dirigió su autorizada palabra a los asistentes, felicitando a los nuevos socios y animando a los demás a imitar su ejemplo, presentando las ventajas espirituales que dicha Asociación piadosa proporciona a sus miembros, que pueden contar con el amor y cariño especial de María Auxiliadora. Sus palabras de apóstol produjeron su efecto, pues muchos señores y algunas señoras solicitaron el ingreso en dicha Archicofradía, deseo que no pudo ser cumplido por falta de medallas. El mismo Padre Iglesias nos prometió proporcionarnos más medallas, y su imposición reclama otra fiesta como la presente... Muy bien... es lo que deseamos... repetir estos actos tan hermosos muchas veces...

Fornells, 7 Junio de 1920.

RDO. SR. DIRECTOR DEL COLEGIO SALESIANO.
Ciudadela.

Muy Rdo. Padre en Cristo: Me es sumamente grato saludar a V. y comunicarle que este pueblo dentro de su humilde esfera ha celebrado también este año la fiesta de María Auxiliadora en el día 30 del pasado Mayo.

La relación abreviada de los principales actos se la pongo a continuación: Mes de María ante la imagen de María Auxiliadora, con la concurrencia muy numerosa, flores, cantos, etc., etc. Novena preparatoria para la fiesta y el día de la misma nutrida comunión, Misa cantada con sermón y solemne procesión a la tarde.

Con decirle que donde acuden más devotos, llegan más exvotos y celebran más novenas es ante el altar de María Auxiliadora, comprenderá la devoción de estos feligreses a María Auxilio de los Cristianos.

Aprovecho tan grata ocasión y con afectuosos saludos a los PP. de esa Residencia se reitera de V. affmo. A. y S. S.

BARTOLOMÉ FLORIT, Pbro.

Con motivo del onomástico del señor Director del Colegio Salesiano Rdo. D. Pedro M. Iglesias, se recibieron algunos valiosos ornamentos sagrados para el Santuario de María Auxiliadora, obsequio de los Sres. Cooperadores, exalumnos y alumnos del Colegio. Y entre estos objetos había una preciosa alba, trabajo y regalo particular de una devota de María Auxiliadora y celadora de la Archicofradía. El P. Iglesias los recibió con agradecimiento al ver que todos le ayudan en el arreglo, lucimiento de las obras y adorno del Santuario. Con estos y otros sumandos homogéneos, confiamos llegar a un buen total.

En el Santuario de María Auxiliadora

CULTOS

JULIO, 24.—*Cousagrado a María Auxiliadora*. Los cultos de la mañana serán como de costumbre.

Por la tarde la sagrada función principiará a las siete y media. La conferencia está a cargo del Rdo. Sr. D. Juan Benejam.

AGOSTO, 5.—Habrá en este día el Ejercicio de la Buena Muerte en las misas de cinco y siete y media.

” 6.—La misa de siete y media será delante del Santísimo expuesto, como los demás primeros viernes de mes.

TESORO ESPIRITUAL

Puede ganarse indulgencia plenaria el día 24, el día del Ejercicio de la Buena Muerte y el 15, Asunción de la Virgen.

CENTRO LOCAL DE MAHÓN

Los sagrados Cultos en la Ayuda Parroquia de la Concepción, en honor de María Auxiliadora, serán en la forma y hora de costumbre.

Gracias de María Auxiliadora

Ciudadela.—Hallábame en una situación sumamente peligrosa para mi pobre alma y no sabiendo como salir del apuro en que me hallaba siendo humanamente imposible salir de aquella ocasión sin que nadie se enterase, acudi llena de filial esperanza al Sagrado Corazón de Jesús y a María Auxiliadora rogándoles me sacaran de tan grande apuro. ¡Oh cuán inmenso es su amor! Sali de aquel trance como por encanto; cumplí lo prometido y para mayor gloria de Dios y de la Virgen Auxiliadora hago pública esta gracia.—C. M.

Ciudadela.—Hallándose mi hija Margarita arreglándose el cabello, cuando se le escurrieron de las manos los hierros calientes para su rizado cayéndose sobre

el ojo derecho. A la terrible quemazón se sucedió la pérdida de la vista, que, según el pronóstico del facultativo, difícilmente cobraría. Ella por su parte y yo por la mía acudimos a María Auxiliadora, haciéndole varias promesas si recobraba la vista tan necesaria para la vida. Y ¡oh prodigio! al aplicarle el médico unas gotitas la niña notó con gran sorpresa del mismo doctor que le venía otra vez la luz al ojo y con ella a distinguir los objetos que habían desaparecido a su visión. La curación fué rápida y completa, y hoy agradecida publico la gracia para cumplir parte de mi promesa.—CATALINA CORTÉS.

Dan gracias a María Auxiliadora por haber conseguido favores especiales: Auxiliadora Mercadal Sampol de Palós y manda desde la Habana 50 pesetas para el Santuario; Mari M. P. y manda desde Mahón 25 pesetas; Maria Triay, C. Campins y Mariana Satord de Ciudadela, mandando ésta 25 pesetas para las Obras del Santuario.

¡Qué industuoso es el amor, que hasta en las niñas despierta santas picardías! Ahí va como prueba la jovencita Consuelo Faner, que se buscó a la misma socias para constituirse *celadora* de la Archicofradía de María Auxiliadora, por derecho propio o de su celo propio... Y lo consiguió; pues desempeña el oficio de *celadora* a satisfacción... sólo faltaría algún *niño* que fuese... *celador* por derecho de propaganda entre sus iguales... total no cuesta más que un granito de buena voluntad y amor a María Auxiliadora.

PABA LOS ANTIGUOS ALUMNOS

Amigo mío, te extrañas? Pues pronto saldrás de tu asombro cuando te explique el por qué, que es muy sencillo y natural. Te escandalizas y te haces cruces, de que yo personalmente no te hable de los trascendentes sucesos, que se han desarrollado en Turín, en ocasión de la *inauguración del Monumento a nuestro Venerable Padre Don Bosco*; pero vamos a cuentas. Sin duda recordarás que en el *Congreso Nacional*, que se realizó en la capital de nuestra entusiasta España, tuvimos nosotros, los antiguos Alumnos de Menorca, un digno representante, en el joven abogado Sr. don José Ruiz; y este aprovechado joven tocó una tecla en su discurso, que sonó muy bien, hablando del *Antiguo Alumno Salesiano* como cooperador salesiano. Saca consecuencias, amigo: su proposición fué aprobada y acogida con entusiasmo: si tú la pusiste en práctica, como lo hice yo, te habrás hecho ya *cooperador salesiano*... y basta ¿entiendes? Como tal recibirás el Bo-

letín Salesiano, y leerás con interés sus hermosísimas páginas sobre el particular: Si, léelo, ahora y siempre, amigo mío; pero hazlo con atención y verás como te entusiasmarás por la Obra Salesiana que te educó y te educa aún al presente: medita sus palabras con respeto, rumíalas para que te aprovechen más, y así ahorrarás el trabajo imposible de compendiar en pocas palabras lo que no sabría hacer ni en muchos volúmenes tu humilde amigo

IGNACIO.

El día 25 de este mes,

festividad del glorioso Patrón de España, es el señalado para la Comunión mensual. Además siendo el domingo siguiente al día 24, se puede ganar la Indulgencia Plenaria.

Dos grandes distinciones

En las columnas del importantísimo periódico italiano *Il Momento*, hemos admirado la grandiosa velada celebrada en Turín el 29 del pasado Junio, con motivo del onomástico del R. Imo. Sr. D. PABLO AIBERNA, Superior General de la Congregación Salesiana.

Al empezar el imponente acto se anunció que «S. M. el Rey, en vista de la caridad de los salesianos hacia la humanidad que sufre en las luchas por la Patria, quería demostrar todo su agradecimiento y admiración, concediendo al *Padre Albera la Cruz de Gran Oficial de la Orden de San Mauricio y San Lázaro*».

Es el triunfo de la humildad, ensalzada por María Auxiliadora: no hay para que decir que la noticia fué recibida en medio de interminables ovaciones, a las que unimos las nuestras.

Celebrándose en el presente año las *Bodas de Plata* de la apertura de la Casa Salesiana de Cuyabá, coincidiendo esta fecha con el segundo centenario de la fundación de dicha ciudad, capital de Matto Grosso, nuestro Santísimo Padre, Benedicto XV, ha conferido al obispo salesiano Mons. De Aquino, el título de *Asistente al Sotio Pontificio y Conde Romano*. Recordamos que este ilustre Prelado salesiano, es auxiliar del Arzobispado de Cuyabá y además Presidente del Estado de Matto Grosso. He aquí otra prueba de la bondad de María Auxiliadora del cariño y del amantísimo Padre Común de los fieles hacia la humilde Congregación Salesiana.

Tip. y Lib. del Sagrado Corazón de Jesús
: : : Ciudadela (Baleares) : : :